

理解问答

【适合年级】华文（高年级）

【原新闻】疫情无法出国 本地掀起钓鱼热

<https://www.8world.com/singapore/shore-casting-trend-1491516>

疫情期间无法出国旅游，促使不少国人进行户外活动，而钓鱼就是其中一个。但码头不能聚集太多人，出海船钓又受到防疫措施限制，越来越多人于是转向岸钓，也就是在沙滩钓鱼，远离人群的同时自得其乐。

福全良拥有 40 多年钓鱼经验，三年前接触到岸钓后，就减少出海船钓或到钓鱼场钓鱼。他观察到自去年阻断措施解封后，对岸钓感兴趣的人越来越多。

他说：“尤其现在处于高警戒解封第二阶段，船钓的限制措施更多，支付同个价格，一艘船只能允许一两人钓鱼半天，相比之下岸钓更便宜、安全。”

岸钓一般使用的是假鱼饵，钓鱼爱好者可以根据他们所想要钓的鱼类来选择鱼饵，例如用紫色假鱼饵吸引石斑鱼，以及用粉红色假鱼饵钓花枝。

岸钓者通常得将假鱼饵抛到 20、30 米外，因此需要更大的活动空间。

岸钓爱好者陈耀家说：“最好就是在我们的四、五米之内的小圈圈，都最好是没有人旁边。我们的环境真的要注意，因为我们抛的时候都有钩，一般都是要往后看一下，一般我们有路人还是小孩在经过的时候，我们都会不抛的。”

公众只能在国家公园局和公用事业局批准的地点钓鱼，禁止撒网捕鱼或设置捕鱼陷阱，因为这可能污染海洋、危害海洋生物。违例者可被判罚款高达 5000 元。

问题 1：岸钓是什么意思？岸钓抛鱼钩时需要注意什么？（重整）

参考答案	岸钓是指在沙滩钓鱼。岸钓抛鱼钩时需要往后看一下，一般有路人还是小孩在经过的时候，都不会抛鱼钩。
答题指引	*能够综合新闻中的信息，找出答案。

问题 2：新加坡对公众钓鱼有什么限制？为什么？（复述）

参考答案	公众只能在国家公园局和公用事业局批准的地点钓鱼，禁止撒网捕鱼或设置捕鱼陷阱，因为这可能污染海洋、危害海洋生物。
答题指引	*能够根据题意找出相关的信息。

问题 3：从文中找出最符合下面解释的词语，填写在横线上。（解释）

(1) _____：方法。

(2) _____：自己独自体会到其中的乐趣。

答案	(1) 措施 (2) 自得其乐
答题指引	*读解释，在文中找相关意思出现的段落，然后根据上下文和解释里出现的关键词缩小范围。

问题 4：你会支持岸钓吗？为什么？（评价）

参考答案	<p>我支持岸钓。因为在疫情期间无法出国旅游，促使不少国人进行户外活动，而钓鱼就是其中一个。但码头不能聚集太多人，出海船钓又受到防疫措施限制，岸钓可以远离人群，同时自得其乐，而且船钓的限制措施更多，支付同个价格，一艘船只能允许一两人钓鱼半天，相比之下，岸钓更便宜、安全。所以我会支持岸钓。或者</p> <p>我不支持岸钓。因为我认为会给周围的人带来危险。因为岸钓者通常得将假鱼饵抛到 20、30 米外，因此需要更大的活动空间。如果钓鱼者在抛鱼钩的时候粗心，没有留意到周围有人经过，就有可能会伤到他们。所以我我不支持。</p>
答题指引	*能够根据新闻的内容发表自己对事情的看法，并提出具体的理由支持自己的看法。